

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XVIII.

НЕДЕЉА 27. АВГУСТА 1900.

Број 37.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

МИ

АЛЕКСАНДАР I

по милости Божјој и вољи народној

КРАЉ СРБИЈЕ

На предлог Нашег министра унутрашњих дела, а на основу трећег одељка члана 25 и члана 26 под а закона о устројству општина и општинских власти, решили смо и решавамо: да се Марко П. Марковић, члан суда општине београдске, по својој молби уклони са тога положаја.

Наш министар унутрашњих дела нека изврши овај указ.

20. августа 1900 г.
у Смедереву.

АЛЕКСАНДАР С. Р.

Министар
унутрашњих дела,

Лаз. Поповић С. Р.

РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ

РЕДОВНИ САСТАНАК

4. августа 1900 год.

Председавао заступник председника општине члан суда, г. Стеван Ивковић; од одборника били: г.г. Дамњан Стојковић, Ђока Тошић, Благоје Милошевић, Петар И. Јовановић, Богоје Јовановић, К. Н. Лазаревић, Петар Новаковић, Ђорђе Н. Соколовић, Младен Николић, А. Петровић, М. Штрбић, Сима Николић, М. Клидис, Јов. Илкић, Б. Матић, Јанаћ М. Јанковић, Васа Николић, Деловођа, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане првог августа тек. год. и примљен без измене.

II

По прочитању акта кварта варошког АБр. 6650, којим тражи уверење о владању и имовном стању за Саву Јовашевића, бив. трг. помоћника, — одбор је изјавио,

да му је непознат Сава Јовашевић, бив. трг. помоћник.

III

По прочитању акта војног одељења АБр. 6666, — одбор је решио,

да попису свију коња способних за војену службу, прегледу и осмотри свију коња уписаних за војску и комору свију позива, као и контролисању имовног стања свију оних који дају ма коју врсту коморе и коња а буду се жалили да ову дажбину не могу дати и извиђају, да ли је разрез на њих правилно и по закону извршен, које ће извршити комисија VII пуковског округа на дан 10, 11, 12, 13, 14 и 15 августа тек. год. у Београду прису-

ствују у име општинског часништва и целокупног одбора, кметови: г. г. Коста Симић или Коста Арсенијевић и одборници г.г. Младен Николић, Пера Новаковић, Димитрије Ђорђевић, Благоје Милошевић, Трифун Ђорђевић, Ђока Тошић, Стеван Јосифовић, Михаило Михаиловић, Богоје Јовановић, Коста Н. Лазаревић, Спаса Илић и Васа Николић.

IV

По прочитању извештаја грађевинског одељења АБр. 6670 о држаним лицитацијама за израду пута од вишњичког друма до Дунава за избацавање нечистоће у Дунав на месту, које је управа града Београда одредила, као и по прочитању понуде Симке Србићке оvd. ГБр. 1356, за израду истог пута, — одбор је решио,

да одборници г.г. Јован Илкић, Иван Козлић и Ђорђе Соколовић са једним општинским инжињером изађу на лице места и прегледају како место које је управа на Дунаву означила за избацавање варошке нечистоће тако и терен земљишта, којим би се овај пут имао просећи, па поднесу извештај о нађеном стању са мишљењем, да ли би било умесно да општина овом предузећу приступи и да ли би се, ако би се истом приступило, могло једном рационално окончати питање о месту за избацавање варошке нечистоће, како се општина не би узалуд изложила овако великом издатку на грађење овог пута и сплава на Дунаву, па да се истим ипак ништа не постигне и питање о месту за избацавање варошке нечистоће, поред толиког издатка остане опет не решено.

Исто тако, да прегледају и камен који је назначен у понуди Симке Ђ. Србић, за израду овога пута па и о његовој каквоћи изјаве своје мишљење. По извршењу овога да се овај предмет понова врати одбору на коначно решење.

V

Заступник председника општине износи одбору на решење акт управе града Београда, којим спроводи суду молбу Ставре Трpkовића, оvd. коју је упутио управи, — а којом тражи, да му се допусти, да може држати дрварску радњу на плацу друштва Светог Саве који постоји до дунавске пијаце, на којој су смештене остале дрварске радње дунавског краја, док друштво за уређење и унапређење варошко-дунавског краја не удеси земљиште, које му је општина уступила за дрварска смештишта на дунавском реју и тражи да суд изјави, има ли што против давања дозволе Трpkовићу да на означеном плацу држи дрварску радњу.

По прочитању тога акта АБр. 6672, одбор је решио,

да се ово тражење Ставре Трpkовића достави друштву за уређење и унапређење варошко-дунавског краја и од друштва изиште реч о томе: да ли оно има што противу тога, ако би се Трpkовићу допустило, да на означеном земљишту може сместити дрварску радњу за време означено у његовом тражењу, па ако друштво не буде имало ништа противу тога, онда да суд изјави управи, да нема шта противу тога ако управа допусти Трpkовићу да на означеном месту за означено време држи дрварску радњу. На случај да друштво буде томе противно, онда да се суд даље према одговору друштва управља.

VI

На предлог суда АБр. 6529. — одбор је решио,

да се набави дванаест кожних данцета за општинске добоше и набави истих исплати из партија на ванредне и непредвиђене расходе.

VII

По прочитању акта кварта палилулског АБр. 6323 којим извештава суд, да је продаја имања Милана Симића, бив. управника трошарине, које је општина купила на дан 31. маја тек. год. постала извршном и тражи, да му се пошаље 16200 дин. излицитиране куповне цене, — одбор је решио,

одобрава се кредит од шеснаест хиљада две стотине динара за исплату имања Милана Симића, бив. управника општинске трошарине, које је општина београдска купила за свој рачун на лицитацији од 31. маја ове год. као интабулисани поверилац на истом за дефицит који је Милан Симић, као управник општ. трошарине учинио.

Издатак овај да се учини из вишка овогодишњих прихода трошаринских по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

VIII

По прочитању извештаја ГБр. 1330 комисије за избор општинског плаца за уступање женском друштву за подизање дома за убоге и изнемогле старице, спроведеног суду извештем грађевинског одељења АБр. 6490, — одбор је наставши, да комисија није у свему поступила по решењу одборском од 5. маја тек. год. АБр. 2745 решио,

да се овај предмет врати понова грађевинском одељењу, да позове ову комисију, да поступи у свему по решењу одбора од 5. маја тек. год. АБр. 2745 донесеном по овоме предмету, па тек кад то буде учинила онда да поднесе извешће, које да се изнесе одбору на коначно решење.

IX

По прочитању акта Ректора Вел. Школе АБр. 4402, којим тражи, да се Ботаничка башта „Јевремовац“ осигура од штета, које јој наносе кише, услед тога што околне улице нису нивелисане, као и по прочитању извештаја грађевинског одељења по истом предмету АБр. 6524, којим извештава суд, да је потребно, да се изврши регулација једног дела лесковачке улице, а по том иста нивелише и калдрмише, те да би се Ботаничка башта „Јевремовац“ осигурала од штета, које јој свака већа киша причињава; па како би се за исту регулацију имала експроприсати три имања, два приватна и једно државно и како би тим регулацијом лесковачке улице Ботаничка башта имала велику корист, јер би била сачувана од будућих поплава, то би држава требала своје земљиште које је потребно за регулацију ове улице, да уступи општини у тој цели бесплатно, — одбор је решио,

да се претходно на надлежном месту учини питање, да ли би држава уступила од свога земљишта у лесковачкој улици, општини бесплатно потребан простор, који би се под улицу имао узети, па кад се добије на то одговор и пошто грађевинско одељење изради план и предрачун коштања регулације, нивелације и калдрмисања овог дела лесковачке улице, онда да се овај предмет понова врати одбору на коначно решење.

X

По прочитању молби Милоша Пајевића, печелара овд. АБр. 6496 и привремене управе велосипедског друштва „Србадија“ АБр. 5775, којима први тражи, да му општина поклони даске од тријумфалних капија, а друштво тражи, да му општина уступи на употребу бесплатно свој плац у Душановој улици до ново започете цркве за постигнуће његових циљева, а да оно буде дужно исти плац прописно оградити и уступити та општини кад јој исти затражао буде, као и по прочитању извештаја грађевинског одељења по овом другом предмету АБр. 6491, — Одбор је решио,

да се преко ових молби пређе на дневни ред.

XI

По прочитању молбе управе женског друштва АБр. 6358 којом моли, да му општина за смештај старица, које ће друштво почети издржавати, уступи за једну годину дана и то ако је могуће бесплатно, а ако не онда по извесну месечну кирију своју кућу, бившу Милана Симића, — одбор је решио,

да се преко ове молбе пређе на дневни ред пошто је ова кућа раније него што је ова молба суду предата издата под закуп.

XII

По прочитању молбе Ђорђа Дебељевића, олд. димничара ББр. 2693 којом жалећи се одбору на решење општ. суда од 13. јуна ове год. ББр. 1653, којим је одбијен од тражења, да му се исплате рачуни које је поднео за чишћење димњака у 1898 и 1899 г. на оним зградама, у којима су смештене канцеларије оних надлештава за које општина зграде даје, и моли да му се исти рачуни са разлога у тој молби изнетих исплате, — одбор је решио,

да се ова молба одбаци, пошто молилац своје потраживање није ни у колико доказао.

XIII

По прочитању молбе Николе Вуловића месара овд., АБр. 5952, као и по прочитању извештаја управе општ. трошарине АБр. 6136, — одбор је решио,

да се Николи Вуловићу олд. месару на извезених шест стотина тридесет и шест килограма масти призна и од рачуна његовог дуговања управи трошаринској

одбије сто деведесет динара и осамдесет пара дин. општ. трошарине, ако поднесе доказе, да је извезену маст са стране у Београд увезао, а ако то не докаже онда да му се на извезених шест стотина тридесет и шест килограма масти призна шесет и три динара и шесет пара дин. општинске аренде и од рачуна његовог дуга управи трошаринској одбије.

XIV

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу одборску седницу и то: тражење управе државних монопола, да општина изда управи под кирију свој плац који постоји између пробирнице и фабрике жижица; извештај грађ. одељења о томе: шта би коштала ограда дрварских плацева на марвеном тргу; предлог суда за одобрење накнадног кредита на одржање машина и проширење водоводне мреже; предлог суда за одобрење накнадног кредита на цртаћи и канцеларијски материјал за водоводно одељење; одобрење кредита у 30 динара за полагање дијурне за пример имања Лене Димитријевић — Штеринице које има изложити продаји кварталски за дуг од калдрме општини београдској, — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу одборску седницу.

ВАНРЕДНИ САСТАНАК

12. августа 1900. г.

Председавао заступник председника општине, члан суда, г. Стеван Ивковић. Од одборника били: г.г. Миленко Стефановић, Ив. Ивковић, Сп. Илић, Б. Митић, Трифун Ђорђевић, Васа Николић, Јован Петровић, Мих. Михаиловић, М. Штрбић, Јанаћ М. Јанковић, Младен Николић. Деловођа, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане 4. августа тек. год. и учињена је ова измена и допуна,

да решење књиге бр. 519. гласи:

„одбор је наставши, да би, ако би изјавио, да нема шта, да примети противу тога што би се Ставри Трпковићу допустило, да на означеном месту држи своју дрварску радњу, био недоследан својим решењима, која је до сада по предмету одређивања места за дрварске радње донео, решио, да се по овоме акту управе изјави да је одбор противан одсудно не само томе да се Ставри Трпковићу допусти, да на означеном земљишту друштва Св. Саве држи дрварску радњу, но и томе, ако би се иком другом допустило, да дрварску радњу држи ван места, која је одбор општински раније по тражењу саме управе града Београда, а у интересу безбедности варошког грађанства и угледа саме вароши, одредио.

II

Одборник г. Васа Николић, наводи, да је одбор општински још у мају месецу прошле године одредио места за дрварске радње и да је преко полицијске власти наређено дрварским трговцима да у остављеном року преселе своје радње на одређена места.

Тај је рок давно и давно протекао, а поједини дрварски трговци не само да нису своје радње преселили на одређена места, но остали на досадашњим местима па шта више непрестано на иста довлаче дрва.

Значи да за те људе не вреди ништа ни одлука одборска ни наредба управе града Београда издата по томе, па пита зашто суд о извршењу одборске одлуке која се односи на одређивање места за дрварске радње, не води рачуна и зашто не дејствује код полиц. власти, да се оваквој радњи ових дрварских трговаца стане на пут и исти принуде да своје дрварске радње иселе на одређена места.

Заступник председника је одговорио,

да је управа града Београда у своје време извештена о томе, која су места у вароши, према њеном захтеву, одређена за дрварске радње и да је умољена да дрварским трговцима саопшти, да се у извесном року са радњама својим на та места иселе. Да је управа истима саопштила то, да је тај рок давно прошао, а трговци ни до данас по тој наредби управе нису хтели поступити. Да општински суд нема законске могућности да дрварске трговце натера да по тој наредби управе поступе, али ће одмах учинити корак код управе да се та њена наредба у свему изврши и да се дрварски трговци са својим радњама иселе на одређена места.

III

По прочитању акта кварта варошког АБр. 6899, којим тражи мишљење од општинског суда, о томе, да ли Василије Хајдуковић, деловођа хотела империјала заслужује, да се предложи за пријем у српско поданство, одбор је изјавио,

да је Василије Хајдуковић, деловођа хотела империјала, доброг владања и да заслужује, да се предложи за пријем у српско поданство.

IV

По прочитању акта Управе града Београда и њених одељака АБр. 6837, 6838, 6946, 6953, 6984, 6985 и 7010, — којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су му непознати: Мита Глигоровић, надничар, Александар Матић, калфа бакалски, Влајко Јевремовић, бив. лажач, Јован Лудвик, десетар жељезнички, Обрад Живановић, надничар, Љубисав Бујдић, бив. порезник, да је доброг владања а средњег имовног стања Јозеф Гутман, чинов. Срп. кредитне банке, и да су доброг владања а сиротног имовног стања Јован Балтић, служитељ Београдске задруге и Ленка жена Јована Балтића служитеља београдске задруге.

V

Заступник председника општине износи одбору на мишљење молбе Христине Ф. Матцала, удове олд., Благоја Илића, кочијаша олд., Савке жене Јефрема Станимировића и Алексе Михаиловића, каф. олд., којима траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби Ст.Бр. 2815, 2816, 2823 и 2829, — одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцима могу дати тражена уверења о породичном односу.

VI

По прочитању акта управе државних монопола АБр. 6730, којим тражи, да му општина изда под кирију своје земљиште, које постоји између пробирнице и домаће фабрике жижица, звано „Стари Сењак“, за двадесет година, да на истом подигне своје магацине за монополске житице, као и по прочитању извештаја економског одељења АБр. 7116 по истом предмету, — одбор је решио,

овлашћују се заступник председника општине и одборници г.г. Трифун Ђорђевић и Михаило Михаиловић, да се са Управом државних монопола о овоме тражењу управе споразуму и ово општинско земљиште уступе управи под закуп по цену погодбама и за време како они за умесно нађу, а општински суд, да са управом државних монопола закључи уговор о овоме закупу на основу погодбе коју ова комисија са управом буде закључила.

VII

По прочитању извештаја грађевинског одељења АБр. 6767, о томе: шта би коштало општину калдрмисање око земљишта на марвеном тргу, одређеног за дрварске плацеве, као и шта би коштала општину ограда свију дрварских плацева на марвеном тргу, — одбор је решио,

да се за сада оградe само пет плацева дрварских на марвеном тргу, које комисија, у коју да уђу заступник председника општине, члан суда, г. Стеван Ивковић и одборници г.г. Јанаћ М. Јанковић и Ђорђе Митић и један општ. инжињер, буде одредила, да се овај предмет врати грађевинском одељењу, да изради предрачун коштања оградe ових пет плацева, које комисија буде одредила, па по том да се исти предмет врати одбору на одобрењу потребног кредита за ову оgradu и решења односно калдрмисања земљишта око тих плацева.

VIII

По прочитању реферата економног одељења АБр. 6997 а на предлог општинског суда, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит у три хиљаде динара на буџетску партију за мазање свију машина општинског водовода, пошто је буџетом предвиђена сума на ову цел, услед великих оправака на водоводним машинама скоро утрошена.

Издатак овај да се учини из општинске готовине, по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

IX

По прочитању реферата економног одељења АБр. 6998, а на предлог општинског суда, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит у три стотине динара на буџетску партију за цртаћи и канцеларијски материјал за управу општинског водовода.

Издатак овај, да се учини из општинске готовине, по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

X

На предлог суда АБр. 5294 одбор је решио, да се из буџетске партије на непредвиђене потребе и расходе положи кварту теразиском тридесет динара на име дијурне за премер имања Лене Димитријевић — Штеринице, које поменути кварт има да изложи продаји за општинско потраживање од саграђене калдрме.

XI

По прочитању молбе АБр. 5800 Крете Шећовића и осталих потписника исте, становника височке улице, којом моле суд и одбор, да им општина за регулацију височке улице учини помоћ од 2500—3000 динара, као и по прочитању извештаја грађ. одељења АБр. 6009 по истом предмету, — одбор је решио,

да се преко ове молбе пређе на дневни ред.

XII

По прочитању извештаја одборске комисије за преглед општинских рачуна за 1899 годину АБр. 7029, одбор је примио к знању,

овај извештај комисије за преглед општинских рачуна за 1899 год.

XIII

По прочитању реферата општинске благајне АБр. 6480, о кауцији Милана Симића, бив. управ-

ника општ. трошарине, као и по прочитању мишљења месног рачуноиспитача о томе: како би се са овом кауцијом имало поступити АБр. 6829, — одбор је решио,

да се кауција Милана Симића, бив. управника општинске трошарине, која се састоји у тридесет државних лозова не излаже продаји већ да се иста по берзанском курсу задржи за општину, а Симић са одговарајућом вредношћу ове кауције по берзанском курсу одужи за дефицит који је као управник општин. трошарине учинио.

XIV

По прочитању молбе управе женског друштва АБр. 6788, којом тражи, да јој општински суд упуту на негу двадесет изнемоглих старица које од општине помоћ добијају под погодбом, да општина управи женског друштва плаћа за сваку старицу по тридесет и пет динара месечно — одбор је решио,

да се ова молба управе женског друштва одбаци, пошто је услов управе, да општина плаћа за сваку старицу друштву по тридесет и пет динара месечно неповољан по општину, јер општина овим старицама издаје месечно много мању помоћ него што би за исте имала плаћати управи женског друштва и што би се буџетом предвиђена сума на издржавање општинске сиротиње, која је тако знатна за ову годину показала недовољном ако би се из исте овакав издатак учинио.

XV

По прочитању извештаја комисије за проучење молби Денка Стојановића и осталих оvd. баштована, Милана Ристића и осталих изасланика општине великоселске, због начина наплате трошарине на баштованске производе и поврће и проучење молбе еснафа рибарског, због начина наплате трошарине на рибу, АБр. 7016, — одбор је решио,

усваја се у свему овај предлог комисије, а на име: I, да се баштованским производима, означеним у тарифи тач. 1. и 2. сада у ово доба године када су они јефтине учини попуст на растур, трулеж и чишћење са 50 процената одбитка приликом мерења и наплате трошарине. II, да се на свежу рибу према тач. 17. тарифе учини попуст с обзиром на јевтину цену и брзо кварење исте и то:

1. на белој ситној риби по 75%.
2. на шарану и другој крупној риби по 50%.

Што се тиче кечиге, сомова, смуђа, јесетре, пастрмке, младице, јегуље и друге fine рибе, чија је цена преко једног динара од килограма, да се на ову рибу не даје на попуст никакав проценат.

XVI

По прочитању извештаја грађевинског одељења АБр. 7043, о стању канала у Немањиној улици, — одбор је решио,

да се оправка овога канала изврши одмах делимично. Одобрава се општ. суду да на оправку истог може утрошити потребну суму из дотичне буџетске партије.

XVII

По прочитању акта гимнастичког друштва „Душан Силни“ АБр. 6929, — одбор је решио,

да се гимнастичко друштво „Душан Силни“ извести, да општина нема ништа против тога, што је г. министар финансија решењем својим од 13. јула тек. год. ПБр.

2045, уступио друштву на послугу за 15 година плац звани „Батал-пампја“. На случај да између државе и општине дође до спора око овог плаца, општина од друштва за послугу овим плацем неће тражити никакву накнаду, а друштву ће допустити да се у року, који му је остављен решењем господина министра, служи овим плацем, ако општини исти не би за какву њену потребу требао.

XVIII

По прочитању извештаја грађевинског одељења АБр. 6874, којим предлаже, да се извесан део имања Косаре Малетић, које постоји на Кнез Михаиловом венцу експроприше у цели регулисања и осталог дела Кнез Михаиловог венца, — одбор је решио,

да се овај предлог грађевинског одељења одбаци, пошто општина нема за сада буџетске могућности, да би исти предлог извршила, ако би га усвојила.

XIX

Заступник председника општине извештава одбор, да је се на расписани стечај за набавку дрва за општину јавила са понудом само фирма Мирковић и Лучић оvd. трг.

По прочитању те понуде Мирковића и Лучића АБр. 7063, — одбор је решио,

да одборници г.г. Ђорђе Митић и Михаило Михаиловић са једним кметом сиђу на Саву и од дрварских трговаца извештају се о цени дрва, а у исто време увере се и о квалитету појединих дрва, па о томе да се извести одбор ради коначног решења о набавци дрва, којом ће се приликом донети решење и по овој понуди Мирковића и Лучића.

XX

За остале предмете стављене на дневни ред за данашњу седницу и то: молба Фанике Божански за издржавање из општинске касе; предлог суда за уступање општ. земљишта Јеврему Живковићу за регулисање нове улице у бари Венецији, између сарајевске улице и железничке пруге, предлог суда за уступање земљишта Јанку Гинићу каф. у напред наведеној цели; молба Петра Милојевића, протођакона и осталих потписника исте, одбора другог родитељског скупа ђака школа навиђулских за отварање забавишта; предлог суда за одобрење кредита за оправку покварених вага трошаринских; извештај суда по предмету откопавања рампе у Кнеза Милоша Великог улици и понуда Миловоја Маленића оvd. да му се одкупи извесан број његове књиге под насловом „Један Обреновић“, — одбор је решио,

да се ставе на дневни ред за идућу седницу.

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Председник општине београдске г. Антоније Пантовић, кога је за време осуства, заступао у дужности председника општине члан суда г. Стеван Ивковић, вратио се је са осуства 24. ов. м. и дужност председника општине предузео.

Члан суда општине београдске г. Марко П. Марковић превисоким указом Његовог Величанства Краља од 20. августа тек. год. а по својој молби уклоњен је са положаја члана суда општине београдске.

О Б З Н А Н А

Према наређењу Господина Министра војног од 25. Јуна тек. год. ЕПМЗ 3221 команда шумадиске дивизионе области при- маће понуде за испоруку потребне коли- чине меса за 1901 годину за гарнизон крагујевачки.

Понуде треба слати истој команди до 15. септембра ове године.

Услови за месо могу се видети сваког дана у канцеларији интендантуре исте ко- манде.

Кауцију полажу српски грађани 10 а страни 15%.

О овоме се извештава грађанство бео- градско знања ради.

Од Суда општ. београдске 20. августа 1900 г. АБр. 7309, Београд.

ЈОШ ЈЕДНО ДОБРО ДЕЛО

Београдска Општина помагала је, по- маже а и помагаће све хумане установе у Србији, које имају општу задаћу за усавр- шавање и напредак својих чланова у разним потребама, па имајући на уму да и „све-

штеничко удружење“ са успехом дела и речју и књигом у нашем народу на ширење побожности, хришћанског морала и на- ционалног јединства, послала је председнику Гл. Одбора Г. Н. М. Трифуновићу 100 динара и тиме је постала утемељач „Све- штеничког удружења.“

Хвала Општини београдској на овоме дару, и дао би Бог, да се и остале њене друге на њу угледају.

ГЛАВНИ ОДБОР

УДРУЖЕЊА СВЕШТЕНИЧКОГ

ПАНАЂУР У КРУШЕВЦУ

О малој госпојини — 8, 9 и 10 Сеп- тембра ове године, држаће се у Крушевцу тродневни панађур, на коме ће се про- давати стока и сви овоземаљски производи.

Сточна пијаца крушевачка чувена је. Јавља се ово трговцима, занатлијама и привредницима, ради знања.

Од Суда општине града Крушевца, 18. Августа 1900. год. РМЗ 825. у Кру- шевцу.

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Гробарина:

Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одр- жање свега дин. 7.—.

Гроб за одрасле дин. 10 и 2 за одржање свега дин. 12.—.

Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одр- жање свега дин. 560.—.

Велика зидана гробница III реда дин. 983,52 и 15 дин. одржање свега дин. 998,52.

Велика зидана гробница II реда дин. 1084,32 и 15 дин. одржање свега дин. 1099,32.

Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање свега дин. 2015.—.

Ова такса плаћа се за гробове мале и ве- лике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопце ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

II. Пажњење помјара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — — 6.— д.
- б) Од акова — — — — — 0.30 д.

ОПШТИНА БЕОГРАДСКА

СТАЊЕ НА ДАН 31. МАЈА 1900 ГОД.

СТР.	РАЧУН	ОБРТ ЗА МАЈ		ОБРТ ОД 1 ЈАН. ДО 31 МАЈА		СТАЊЕ 31 МАЈА	
19	Дужници трошарине			299 65		299 65	
21	Цркве дорђолске			57837 21		57837 21	
23	Школа Палиуска			177210 03		177210 03	
24	Калдрма из зајма			945749 85		945749 85	
27	Фондови разни				198653 27		198653 27
28	Канализација			64303 68		64303 68	
34	Остава код Нар. Банке			1860000 —		1860000 —	
37	Вређење артије			76438 —		76438 —	
38	Непокретност			5460600 23		5460600 23	
38	Покретност			78771 64		78771 64	
39	Грађење кеја			88961 61		88961 61	
40	Грађење водовода			2855052 82		2855052 82	
41	Школа дорђолска			212073 54		212073 54	
43	Регулациони фонд			372469 56		372469 56	
44	Управа фондова за фондове			29234 22		29234 22	
44	„ „ за регул. фонд			31913 48		31913 48	
46	Кауције				1117 —		1117 —
47	Гробљанска каса				164398 99		164398 99
48	Управа фондова за зајмове				147410 55		147410 55
49	Текући рачун код Н. Банке				1863676 70		1863676 70
50	Прирез за војне потребе				150460 09		150460 09
71	Пријем				1920000 —		1920000 —
75	Привремени издатци			54994 39		54994 39	
95	Главница				8159053 08		8159053 08
99	Благајна	208179 16	126159 89	880175 62	627315 97	252859 65	
100	Дужници калдрме			100323 44		100323 44	
101	Буџет трошарински	11808 41	96225 42	148437 71	353981 60		205543 89
104	Повериоци				101416 81		101416 81
105	Дужници разни			126437 47		126437 47	
106	Приход по буџету	280 50	103438 27	2555 50	391994 14		389438 64
107	Буџет регулациони		75 71	14000 —	378 53	13621 47	
108	Расход по кредитима	30216 98		84064 23		84064 23	
110	Расход по буџету	78937 57	799 —	368647 98	1094 —	367553 98	
112	Гробљ. Буџет	4916 43	7640 76	9610 55	19211 68		9601 13
		334339 05	334339 05	14100162 41	14100162 41	13310770 15	13310770 15

10. Августа 1900 год.
Београд

Књиговођа
Милија Јовановић с. р.

Главни Благајник
Сп. К. Шуменковић с. р.

Главни Књиговођа
Б. Милошев с. р.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА